
          

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 14/2008 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

 
« Έγκριση συµµετοχής στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα ΣΥΝ – ΚΟΙΝΩΝΙΑ » 

                                                                
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 93/2008 
      Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 28η Σεπτεµβρίου 2008, ηµέρα Κυριακή 
και ώρα 11.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, 
κατόπιν της υπ’ αριθµ. 1862/24-9-2008 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία 
δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους 
προέδρους των τοπικών συµβουλίων των ∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα 
µε τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε 
σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 8: 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος , πρόεδρος 1 Βασίλης Λαρδάς  
2 Νικόλαος Λαρδάς 2 Αντώνιος Λακιός 
3 Παναγιώτης Τσαρνάς  3 Αφροδίτη Κανάρη 
4 Μιχάλης Περρής 4 Θέµης Κυπραίος 
5 
6 
7 
8 

Ιωάννα Πούλου  
Λευτέρης Πυρούδης 
Αντώνης Καρνέρης 
∆ηµήτρης Κουρελής 
 

5 
 

Κώστας Πασβάνης 
 
 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆. 
  1 Ηλίας Μουσέτης ,  
   Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 
  2 Βασίλης Τσαντές ,  
   Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 

 
Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και έδωσε το λόγο στον Aντιδήµαρχο  Νικόλαο 

Λαρδά ο οποίος εισηγούµενος το 1ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης, είπε στο ∆.Σ τα εξής: 
 

                           

                          ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ ΓΙΑ ΤΟ  Ε. Π «ΣΥΝ-ΚΟΙΝΩΝΙΑ» 

 
Κυρίες / Κύριοι συνάδελφοι 

 
     Στην επαρχία Ικαρίας παρουσιάζεται  το φαινόµενο έλλειψης Κ.Τ.Ε.Λ και τις αστικές και υπεραστικές γραµµές 

εκτελούν ιδιώτες που έχουν άδειες παροχής συγκοινωνιακού έργου από την Ν.Α Σάµου. Ο ∆ήµος µας σε 

συνεργασία µε τους δήµους Ευδήλου και Ραχών ξεκίνησε την προσπάθεια να συµβάλει στη δηµιουργία 

δηµοτικής και διαδηµοτικής  συγκοινωνίας από το έτος 2003 και ακολούθησαν αντίστοιχες προσπάθειες τα έτη 

2004,2005,2006,2007 και 2008.  



          

 

 

      Αξιοποιώντας τη δυνατότητα που µας δίνει ο Νόµος 2963/01 (άρθρο 19) , κρίνοντας ότι στην παρούσα 

χρονική στιγµή ήταν η µόνη διέξοδος που µας δινόταν ( δυνατότητα σύναψης συµβάσεων µε τους φορείς 

παροχής συγκοινωνιακού έργου για την εκτέλεση ενδοδηµοτικών συγκοινωνιών) ,έτσι ώστε και τα υφιστάµενα 

δροµολόγια να παγιωθούν, αλλά και να επεκταθούν σε περιοχές που δεν υπάρχουν (π.χ περιµετρικά του Αγίου 

Κηρύκου), καθώς και σε περιοχές µε αυξανόµενη προσέλευση (π.χ Φάρος). 

     Στην προσπάθεια αυτή οι ιδιοκτήτες των λεωφορείων και κάτοχοι των αδειών δήλωσαν ότι δεν ενδιαφέρονται 

να συµβάλλουν , έτσι οι τρεις ∆ήµοι προχώρησαν στην εκπόνηση των απαιτούµενων οικονοµικών µελετών για 

την δηµιουργία και βιωσιµότητα των συγκοινωνιών στην Ικαρία. ∆υστυχώς η προσπάθεια αυτή ανεστάλη λόγω 

του ότι δεν υπάρχουν οι απαιτούµενοι πόροι για την δηµιουργία του φορέα (60.000,00€) καθώς και οι 

απαιτούµενοι πόροι για την αγορά των αυτοκίνητων.  Αν και απευθυνθήκαµε στο Υπουργείο Μεταφορών / 

Συγκοινωνιών από το 2003 ουδέποτε τύχαµε ευνοϊκής αντιµετώπισης του αιτήµατος µας.   

      Το επόµενο βήµα στην προσπάθεια δηµιουργίας δικτύου συγκοινωνιών ήταν να προχωρήσουν οι ∆ήµοι είτε 

στην δηµοπράτηση γραµµών (Ράχες – Άγιος Κήρυκος από το ∆ήµο Ραχών), είτε στην σύναψη συµβάσεων µε 

τους υπάρχοντες λεωφορειούχους (από το ∆ήµο Αγίου Κηρύκου), είτε στην επικουρική δροµολόγηση των 

πούλµαν που υπάρχουν στην κυριότητα των ∆ήµων (∆ήµος Ραχών – ∆ήµος Ευδήλου). 

       Όλη αυτή η δραστηριότητα αντιµετωπίστηκε αρνητικά από αρκετούς λεωφορειούχους (κυρίως στην Βόρειο 

Ικαρία) και επιφυλακτικά από τις συναρµόδιες υπηρεσίες (Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, Γραφείο Συγκοινωνιών 

Ν.Α Σάµου)  . 

      Από τα παραπάνω προκύπτει σαφώς ότι απαιτείται οικονοµική παρέµβαση του κράτους όπου θα καλύψει 

είτε την δηµιουργία του διαδηµοτικού φορέα είτε το κόστος των συµβάσεων που επιφορτίζονται οι ∆ήµοι κυρίως 

από ιδίους πόρους που κυριολεκτικά δεν επαρκούν. 

 

      Αυτή η υπόθεση παρουσιάστηκε στο θεµατικό συνέδριο για τις αστικές συγκοινωνίες της περιφέρειας, που 

διοργάνωσε η Κ.Ε.∆.Κ.Ε το 2006 , µε βάση τα συµπεράσµατα του οποίου διατύπωσε το αίτηµα της 

χρηµατοδότησης του Ε.Π «ΣΥΝ-ΚΟΙΝΩΝΙΑ», πρόγραµµα στο οποίο οι δήµοι της Ικαρίας  υπόβαλαν άµεσα 

αίτηµα οικονοµικής συνδροµής και τα απαραίτητα τεχνικά δελτία,. 

     Πληροφοριακά να πούµε εδώ ότι το Υπουργείο Μεταφορών έχει ήδη δαπανήσει πόρους για αυτό το σκοπό (2003) 88 

εκατοµµύρια ευρώ για ανανέωση στόλου των ΚΤΕΛ.ΑΕ, 43 εκατοµµύρια ευρώ για ανανέωση ταξί.  Πρόσφατα παράδωσε 28 

ανακατασκευασµένα λεωφορεία σε ∆ήµους της Αττικής και του Έβρου  για ανάγκες δηµοτικής  συγκοινωνίας .  

     Η εξέλιξη αυτής της πρότασης ήταν τον Αύγουστο του 2008 να ενηµερωθούµε από την Κ.Ε.∆.Κ.Ε  ότι 

εγκρίθηκε  η πρώτη φάση του Ε.Π «ΣΥΝ- ΚΟΙΝΩΝΙΑ», από το οποίο οι δήµοι τις Ικαρίας  έχουν εξασφαλίσει 

147.000,00€,από αυτό στον δήµο Αγ.κηρυκου αναλογούν 31.099,00€. Με βάση αυτό έγινε προσπάθεια να 

σχεδιασθούν  τα απαιτούµενα δροµολόγια δηµοτικής και διαδηµοτικής συγκοινωνίας (πίνακες 1- 4),  

 

 

 



          

 

 

 

 



          

 

 

      

 

 

 



          

 

 

           Ωστόσο το ποσό για την εκτέλεση όλων αυτών των διαδροµών προσεγγίζει τις 500.000,00€ περίπου , 

ποσό απαγορευτικό και για τους προϋπολογισµούς των δήµων και για τις πιστώσεις του  Ε.Π «ΣΥΝ- 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ» που αναλογούν στους δήµους της Ικαρίας. 

     Συνεπώς προκύπτει ζήτηµα διαρκούς διεκδίκησης των πόρων που απαιτούνται για την υλοποίηση του 

σχεδιασµού ,έχοντας ως κριτήριο µας ότι οι συγκοινωνίες είναι δικαίωµα στο οποίο πρέπει να έχουν πρόσβαση 

όλοι οι πολίτες έτσι ώστε ο στόχος της βελτίωσης του επιπέδου ζωής που πρέπει να υπηρετεί η Τ.Α να γίνεται 

πράξη καθηµερινά. 

    Για να προχωρήσουµε στην υλοποίηση του Ε.Π «ΣΥΝ- ΚΟΙΝΩΝΙΑ» πρέπει να υποβάλουµε  στην Κ.Ε.∆.Κ.Ε 
τις σχετικές αποφάσεις των ∆.Σ και τις Συµβάσεις µε τους φορείς παροχής συγκοινωνιακού έργου. Για την 
αποτελεσµατικότερη παροχή υπηρεσιών και την διευκόλυνση των απαιτούµενων διαδικασιών ,προτάθηκε στους 
λεωφορειούχους του νησιού να συστήσουν κοινοπραξία. Αυτό κατέστη τελικά εφικτό και έχει πλέον συσταθεί η 
Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ  στην οποία συµµετέχει η πλειονότητα των λεωφορειούχων του Νησιού. 
 Κατόπιν αυτών προτείνεται να υπογραφεί σύµβαση παροχής συγκοινωνιακού έργου µε την Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ ,στις 
υπό έγκριση συµβάσεις θα καθορίζονται :η διάρκεια εκτέλεσης του έργου – οι γραµµές – οι συχνότητες – η 
αντισταθµιστική εισφορά που θα καταβάλουν οι ΟΤΑ µε την ακόλουθη µορφή .  

 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

Στον Άγιο Κηρυκο Ικαρίας σήµερα την 30/9/2008 οι υπογράφοντες αφ’ενός ο Σπύρος Τεσκος ∆ήµαρχος 

Αγίου Κηρυκου που ενεργεί στην προκειµένη περίπτωση ως νόµιµος εκπρόσωπος του ∆ήµου Αγίου κηρυκου 

Ικαρίας και αφ’ετέρου ο Συµεών Τσαντές που ενεργεί στην προκειµένη περίπτωση ως νόµιµος εκπρόσωπος 

της οµόρρυθµης εταιρίας ΤΡΟΧΟΣ(που συνέστησαν οι λεωφορειούχοι της Νήσου Ικαρίας), στα πλαίσια του 

νόµου 2963/2001 (άρθρο 7 και άρθρο 19), συµφώνησαν και αποδέχονται τα παρακάτω: 

Ο πρώτος των συµβαλλόµενων ως νόµιµος εκπρόσωπος του ∆ήµου Αγίου Κηρυκου Ικαρίας, που θα 

αποκαλείται στο εξής «∆ήµος», ως Αναθέτουσα Αρχή αναθέτει στο δεύτερο των συµβαλλοµένων, που θα 

αποκαλείται στο εξής Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ, την εκτέλεση του έργου που περιγράφεται στο άρθρο 1 και θα αποκαλείται 

στο εξής χάριν συντοµίας ¨Το Έργο¨ ή ¨Η Συγκοινωνία¨, µε τους παρά κάτω όρους και συµφωνίες. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 1ο ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

        1. Το Αντικείµενο της σύµβασης είναι η Ανάθεση από τον ∆ήµο στην Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ της εκτέλεσης 
Συγκοινωνιακού Έργου.  
Πιο συγκεκριµένα αφορά τη λειτουργία ∆ηµοτικής συγκοινωνίας (κρίνοντας ότι στην παρούσα χρονική στιγµή 
είναι η µόνη διέξοδος που µας δίνεται έτσι ώστε και τα υφιστάµενα δροµολόγια που εκτελούνται να παγιωθούν, 
αλλά και να επεκταθούν σε περιοχές που δεν υπάρχουν  καθώς και σε περιοχές µε αυξανόµενη προσέλευση). 
Τή µείωση εισιτηρίου σε Λεωφορειακές Γραµµές. 
   2. Το έργο περιγράφεται αναλυτικά στο παράρτηµα Α το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της σύµβασης. 

 

 



          

 

 

ΑΡΘΡΟ 2ο. ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΕΝΑΡΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Η ισχύς της σύµβασης θα είναι για δεκατέσσερις (14) µήνες, η δε εκτέλεση της θα αρχίσει την 1η Νοεµβρίου 

2008 και θα περατωθεί την 31η ∆εκεµβρίου 2009. 

 

ΑΡΘΡΟ 3ο. ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ ΤΙΜΗΜΑ 

Το συµβατικό τίµηµα του έργου (Συµβατικός Προϋπολογισµός) για δεκατέσσερις (14) µήνες ανέρχεται στο ποσό 

των 49.104,61 ΕΥΡΩ περιλαµβανοµένου του Φ.Π.Α και έχει προϋπολογισθεί ως άθροισµα των ποσών που 

αντιστοιχούν στις επί µέρους δαπάνες.  Οι δαπάνες αυτές αφορούν: 

Α) Το λειτουργικό κόστος κίνησης των αυτοκινήτων, το οποίο υπολογίζεται ως το γινόµενο των εκτελεσθέντων 

πραγµατικών χιλιοµέτρων στις γραµµές (για το συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα) επί το χιλιοµετρικό κόστος. 

Β) Το κόστος των οχηµάτων.  Περιλαµβάνεται η απόσβεση του οχήµατος και κάθε αλλού εξοπλισµού των 
λεωφορείων, τα ασφάλιστρα και τα τέλη κυκλοφορίας.  
Γ) Το κόστος των οδηγών (περιλαµβάνονται αµοιβές, εργοδοτικές εισφορές, κ.λ.π).  
∆) Λοιπές πάγιες δαπάνες διοίκησης, διαχείρισης (στην κατηγόρια αυτή περιλαµβάνεται και το εύλογο κέρδος 

της Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ). 

Το παραπάνω ποσό προέκυψε από ενδεικτικό προϋπολογισµό και δε δεσµεύει τον ∆ήµο και την Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ . 

Στο παράρτηµα Β, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της σύµβασης, περιγράφεται ο τρόπος αναλυτικού 

υπολογισµού των παραπάνω µεγεθών. 

 

ΑΡΘΡΟ 4ο ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΣΟ∆ΩΝ – ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

Το αντίτιµο των εισιτηρίων θα αποτελεί έσοδο της Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ και γίνεται η παραδοχή, ανεξάρτητα 

αποτελέσµατος, ότι καλύπτει το 20% του συνολικού κόστους, όποτε η Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ θα λαµβάνει κάθε µήνα το 

80% του συνολικού κόστους, όπως αυτό υπολογίζεται στο παράρτηµα Β. 

Εάν ο ∆ήµος αποφασίσει τη δωρεάν µετακίνηση των πολιτών του , στα πλαίσια των συγκοινωνιών που 

προβλέπονται από αυτή τη σύµβαση, θα καταβάλει στην  Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ  το 20% του κόστους από ιδίους 

πόρους. 

Οι πληρωµές των εργασιών που εκτελεί  η Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ θα γίνονται µε µηνιαίες πιστοποιήσεις και µε αντίστοιχο 

Τιµολόγιο Παροχής Υπηρεσιών.  

 Η  Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ στις αρχές κάθε µήνα θα υποβάλει στο ∆ήµο τα απαιτούµενα δικαιολογητικά από τα οποία θα 

προκύπτει το ύψος του ποσού που αναλογεί στο µεταφορικό Έργο που εκτελέσθηκε τον προηγούµενο µήνα.   

Η Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ θα τιµολογεί το 80% του παραπάνω ποσού, εκτός της περίπτωσης που ο ∆ήµος αποφασίσει τη 

παροχή δωρεάν συγκοινωνίας στις συγκεκριµένες γραµµές, οπότε θα τιµολογεί το 100%. 

Τα παραπάνω θα ελέγχονται από αρµόδια Υπηρεσία του ∆ήµου και θα εκδίδεται από το ∆ήµο Εντολή 

Πληρωµής της Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ .  

Το αργότερο σε σαράντα (40) ηµερολογιακές ηµέρες από την ηµεροµηνία υποβολής του λογαριασµού από την  

Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ ο ∆ήµος θα εξοφλεί το τιµολόγιο. 



          

 

 

ΑΡΘΡΟ 5ο ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΗΣ Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ  

 

Α)  Η Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ υποχρεούται να παρέχει το έργο µε δικό του ειδικευµένο προσωπικό σύµφωνα µε τις 

διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας και των άρθρων 14 επ. Ν. 2963/0, όπως εκάστοτε ισχύουν.   

Με το προσωπικό αυτό ο ∆ήµος δεν θα έχει καµία απολύτως σχέση, δεν θα φέρει καµία απολύτως ευθύνη για 

οποιαδήποτε πράξη ή παράλειψη του και την Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ θα είναι αποκλειστικά υπεύθυνο για τη πληρωµή 

του, για την πληρωµή των νόµιµων ασφαλιστικών εισφορών του, και κάθε αλλού είδους υποχρέωση που µπορεί 

να έχει ένας εργολάβος απέναντι στο προσωπικό του. 

Β) Σε περίπτωση παράβασης εκ µέρους του ή του προσωπικού του, οποιουδήποτε από τους ισχύοντες νόµους 

και κανόνες, η Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ θα φέρει αποκλειστικά κάθε ποινική και αστική ευθύνη για οποιοδήποτε ατύχηµα ή 

ζηµιά ήθελε συµβεί στο προσωπικό του ή σε τρίτους. 

Γ) Η Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ υποχρεούται να φροντίζει ώστε τόσο το προσωπικό όσο και τα χρησιµοποιούµενα λεωφορεία 

να είναι εφοδιασµένα µε όλες τις απαιτούµενες άδειες, ασφαλίσεις και οτιδήποτε άλλο χρειάζεται για την εκτέλεση 

της Σύµβασης. 

∆) Η  Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ υποχρεούται να φροντίζει ώστε τα λεωφορεία να είναι πάντοτε καθαρά και το προσωπικό να 

έχει ευπρεπή και οµοιόµορφη εµφάνιση (στολή) και να φέρεται ευγενικά προς το επιβατικό κοινό. 

Ε) Σε περίπτωση βλάβης αυτοκινήτου θα γίνεται άµεσα η αντικατάσταση του µε άλλο αυτοκίνητο το οποίο θα 

εκτελεί και το ανάλογο δροµολόγιο. 

ΣΤ) Η Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ έχει την ευθύνη της συντήρησης των αυτοκίνητων. 

 

ΑΡΘΡΟ 6ο ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ 

Α) Ο ∆ήµος υποχρεούται να ενηµερώνει τους πολίτες για ¨το Έργο¨.  Καλό θα είναι να εκτυπώσει και να διανέµει 

ενηµερωτικό χάρτη των γραµµών της ∆ηµοτικής Συγκοινωνίας, καθώς και να τοποθετήσει πληροφοριακές 

πινακίδες οι οποίες θα υπάρχουν δίπλα σε κάθε στάση των λεωφορείων από τη συγκεκριµένη στάση.   

Τόσο στο χάρτη όσο και στις πληροφοριακές πινακίδες θα περιλαµβάνεται η ένδειξη «ΥΠ.ΕΣ- ΥΠ.ΜΕ- ΚΕ∆ΚΕ- 

Πρόγραµµα ΣΥΝ-ΚΟΙΝΩΝΙΑ». 

Β) Ο ∆ήµος υποχρεούται να τοποθετήσει την κάθε είδους σήµανση των διαδρόµων των λεωφορείων καθώς και 

τις στάσεις.  Η τυχόν τοποθέτηση στεγάστρων θα γίνει µε µέριµνα του ∆ήµου. 
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Σε µηνιαία αναθεώρηση υπόκειται η τιµή του καυσίµου και υπολογίζεται από τα επίσηµα στοιχεία που τηρεί το 
Τµήµα Εµπορίου της Νοµαρχίας.      
Η µοναδιαία κατανάλωση καυσίµου (λίτρα ανά χιλιόµετρο) µετριέται για κάθε γραµµή κατά τον πρώτο µήνα 
λειτουργίας του συστήµατος και προσδιορίζεται άπαξ.   
Όλες οι άλλες παράµετροι του κόστους για τη περίοδο 1.11.2008-31-12-2009 συµφωνείται ότι έχουν τις τιµές 
που αναφέρονται στο παράρτηµα Β και δεν υπόκεινται σε αναθεώρηση. 



          

 

 

ΑΡΘΡΟ 8ο ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΕΡΓΟΥ 

Η τήρηση των όρων της παρούσας Σύµβασης θα ελέγχεται από πλευράς ∆ήµου από την Υπηρεσία 

Παρακολούθησης Συγκοινωνιών ή άλλη την οποία θα ορίσει ο ∆ήµαρχος.  Έργο της Υπηρεσίας αυτής θα είναι η 

εποπτεία της  Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ ως προς την εκτέλεση των υποχρεώσεων του, τα όσα αναφέρονται στο άρθρο 5 

καθώς και η τήρηση στατιστικών ερευνών µε στόχο τη βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών ή τη δηµιουργία 

νέων γραµµών και υπηρεσιών. Η Υπηρεσία αυτή θα είναι υπεύθυνη από πλευράς ∆ήµου και για τη συντήρηση 

των στάσεων των στεγάστρων και για τη διευκόλυνση της κίνησης των αυτοκινήτων. 

 

ΑΡΘΡΟ 9ο ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Σε περίπτωση παράβασης ή πληµµελούς εκπλήρωσης οποιουδήποτε όρου της Σύµβασης αυτής, που όλοι 

συµφωνούνται µε την παρούσα ως ουσιώδεις, καθένα από τα συµβαλλόµενα µέρη έχει δικαίωµα να καταγγείλει 

την παρούσα Σύµβαση, εφόσον το άλλο δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του, που απορρέουν από τη Σύµβαση 

αυτή. 

Σε περίπτωση που ο ένας από τους συµβαλλόµενους υπαναχωρήσει αναίτια της σύµβασης προ του χρόνου 

λήξεως της, θα υποχρεούται και αναλαµβάνει τη καταβολή στον έτερο συµβαλλόµενο κάθε οικονοµικής 

επιβάρυνσης που τυχόν θα προκύψει λόγω αστικών ή ποινικών ευθυνών. 

 

ΑΡΘΡΟ 10ο ΕΚΤΑΚΤΑ ∆ΡΟΜΟΛΟΓΙΑ 
Ρητά συµφωνείται ότι η Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ  είναι υποχρεωµένη να εκτελεί έκτακτα δροµολόγια πέραν όσων 
αναφέρονται στο Παράρτηµα Α, αν τούτο ζητηθεί εγγράφως από το ∆ήµο τρεις (3) τουλάχιστον µέρες πριν. 

 

ΑΡΘΡΟ 11ο ΡΗΤΡΕΣ 

Ρήτρα θα επιβάλλεται στην Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ  στις περιπτώσεις εκείνες που ακινητοποιείται ένα αυτοκίνητο (λόγω 

βλάβης ή απουσίας οδηγών) και εφόσον η καθυστέρηση υπερβαίνει τα τρία τέταρτα της ώρας. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 12ο ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

Κατόπιν κοινής αποφάσεως ∆ήµου και Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ, δύναται να επέλθουν αλλαγές στις διαδροµές ή στα 

δροµολόγια των γραµµών της ∆ηµοτικής Συγκοινωνίας, χωρίς όµως αύξηση της χιλιοµετρικής απόστασης της 

διαδροµής. 

 Σε περίπτωση που ζητηθεί αύξηση της παροχής υπηρεσίας – πύκνωση δροµολογίων, νέα γραµµή κ.λ.π.- η Ο.Ε 

ΤΡΟΧΟΣ υποχρεούται σε εκτέλεση αυτής, του ∆ήµου αναλαµβάνοντας το επιπλέον κόστος των µε στοιχεία 

Α,Β,Γ και ∆ παραµέτρων του Παραρτήµατος Β της Σύµβασης. 

Σε περίπτωση αύξησης του λειτουργικού κόστους για αντικειµενικούς λόγους (π.χ αύξηση τιµής πετρελαίου) ο 

∆ήµος αποφασίζει είτε να καλύψει τη διαφορά κόστους, είτε να µειώσει το έργο σε συγκεκριµένες γραµµες. 



          

 

 

ΑΡΘΡΟ 13ο ΕΠΙΛΥΣΗ ∆ΙΑΦΟΡΩΝ 

∆ιαφορές µεταξύ των συµβαλλοµένων που αφορούν στην ερµηνεία ή την εκτέλεση της σύµβασης αυτής θα 

λύνονται από επιτροπή που προβλέπει το άρθρο αυτό. 

Μέσα σε δεκαπέντε (15) ηµέρες από την υπογραφή της Σύµβασης αυτής κάθε Συµβαλλόµενος θα ορίσει έναν 

εκπρόσωπο του για την «Επιτροπή Επίλυσης ∆ιαφορών» γνωστοποιώντας εγγράφως προς τον άλλο 

Συµβαλλόµενο τα στοιχεία του (Όνοµα, Ιδιότητα, ∆ιεύθυνση, κλπ).   

Η Επιτροπή αυτή θα συνεδριάζει στα γραφεία του ∆ήµου οπότε ένας από τους δυο Συµβαλλόµενους το κρίνει 

σκόπιµο και τα συµπεράσµατα της θα έχουν συµβουλευτικό χαρακτήρα για τα δυο µέρη. 

Αν για οποιοδήποτε θέµα ένας από τους δυο Συµβαλλόµενους δε δεχθεί το πόρισµα της επιτροπής για ένα θέµα 

ή ένα θέµα ή αν δεν καταλήξει η επιτροπή σε πόρισµα εντός δέκα (10) ηµερών και δεν βρεθεί άλλη συµβιβαστική 

λύση, οποιοσδήποτε από τους δυο Συµβαλλόµενους µπορεί να προσφύγει σε δευτεροβάθµια επιτροπή της 

ΚΕ∆ΚΕ – Οµοσπονδίας ΚΤΕΛ, η οποία θα ορίζεται κάθε φορά για τη συγκεκριµένη περίπτωση. Αν δε γίνει 

δεκτό το πόρισµα της δευτεροβάθµιας επιτροπής, οποιοσδήποτε από τους δυο Συµβαλλόµενους µπορεί να 

προσφύγει στα αρµοδία δικαστήρια για την επίλυση της διαφοράς.  

 Ως αρµόδια δικαστήρια ορίζονται τα δικαστήρια του Νοµού Σάµου. 

Τα παραπάνω συµφώνησαν και συναποδέχτηκαν τα Συµβαλλόµενα µέρη, σε πίστωση δε αυτών συντάχθηκε η 

παρούσα σε πέντε αντίτυπα, δυο για κάθε Συµβαλλόµενο και ένα για την ΚΕ∆ΚΕ, και αφού αναγνώσθηκε και 

βεβαιώθηκε, υπογράφεται από τα Συµβαλλόµενα µέρη όπως ακολουθεί. 

 

 

                                                                 ΟΙ   ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

                         Ο  ∆ΗΜΑΡΧΟΣ                                      Ο  ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ  ΤΗΣ                                                                                          

                ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ  ΙΚΑΡΙΑΣ                                              Ο . Ε  ΤΡΟΧΟΣ                

    

 
 
   Όπως προκύπτει από το παράρτηµα που επισυνάπτεται το συµβατικό τίµηµα του έργου (Συµβατικός 
Προϋπολογισµός) για δεκατέσσερις (14) µήνες ανέρχεται στο ποσό των 49.104€ περιλαµβανοµένου του Φ.Π.Α , 
και το ποσό χρηµατοδότησης από το πρόγραµµα (80%) του συµβατικού τιµήµατος είναι  39.283€ /14 µήνες.  
Ωστόσο η διαθέσιµη πίστωση από την ΚΕ∆ΚΕ είναι 31.099 € συνεπώς το ποσό που υπολείπεται είναι 8.283€ 
και θα καλυφθεί από τον προϋπολογισµό του δήµου Αγίου Κηρυκου το 2009. 
 
 
  Το ∆.Σ µετά από την συζήτηση, αφού άκουσε την εισήγηση του Αντιδηµάρχου, έλαβε υπ’ όψη του τις σχετικές 
εγκυκλίους της ΚΕ∆ΚΕ ,τις διατάξεις του Ν.2963/2001, τον ισχύοντα προϋπολογισµό του ∆ήµου, την ανάγκη να 
βελτιωθούν οι παρεχόµενες υπηρεσίες στον τοµέα των µέσων µαζικής µεταφοράς µε πολλαπλά οφέλη για τους 
δηµότες, αλλά και τους επισκέπτες µας , τις διατάξεις του Ν.3463/2006 ( Κώδικας ∆ήµων και Κοινοτήτων )  
  



          

 

 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
1. Εγκρίνει την συµµετοχή του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου στο  Ε.Π «ΣΥΝ- ΚΟΙΝΩΝΙΑ»  

 
2. Εγκρίνει την σύναψη συµβάσεων παροχής συγκοινωνιακού έργου ανάµεσα στον ∆ήµο και την 

κοινοπραξία των λεωφορειούχων του Νησιού Ο.Ε ΤΡΟΧΟΣ, για ορισµένο χρονικό διάστηµα, σύµφωνα 
µε τις προτάσεις και τους πίνακες που επισυνάπτονται στην εισήγηση  του Αντιδηµάρχου. 

 
3. ∆εσµεύεται ότι στον προϋπολογισµό του 2009 του δήµου Αγ.Κηρυκου θα γίνει εγγραφή 8.283€ σε 

σχετικό κωδικό έτσι ώστε να καλυφθεί το ποσό που υπολείπεται από την διαθέσιµη πίστωση της  
ΚΕ∆ΚΕ (31.099 €) για την κάλυψη του συµβατικού προϋπολογισµού (49.104 € )    

 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 93/2008 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

   
     Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                ΤΑ  ΜΕΛΗ                                      
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ          ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ 
                                                        ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
                                                        ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                        ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ                                                                                
                                                        ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ                                                                           
                                                        ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΑΡΝΕΡΗΣ                                                                                                                    
                                                        ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ           
                                                                                           

                                                                                           ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                            Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 29-9-2008 
                                                                                                                           Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                                       
                                                                                                                         ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ  


